



# LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 24 de Octubre de 1936

Discurso pronunciado por nuestro jefe nacional José Antonio Primo de Rivera en el Teatro "Norba", de Cáceres, el día 19 de Enero de 1936

(CONCLUSIÓN)

en el castigo de los grandes culpables. Se dijera que los gobernantes, inseguros de su razón y de su permanencia, querían granjearse la benignidad futura de quienes si eran ahora reos, podían ser jueces mañana. Así, mientras fué ejecutado, tras de saludar a la bandera, el sargento Vázquez, pronto veremos al traidor Pérez Farrás reír sobre la tumba del heroico capitán Suárez, a quien asesinó.

Qué hacer

Todo esto salió de las elecciones del 33, aparte los asuntos turbios que las Cortes dejaron impunes; y el aparato de sujeción en que España, sin libertad, ha vivido sujeta, como si se estuviera sosteniendo una comprometida guerra exterior o llevándose a cabo una ingente empresa interna. ¿Se nos moviliza para sacar otras Cortes iguales? Entonces no acudiremos. Para cerrar el paso al marxismo no es voto lo que hace falta, sino pechos resueltos, como los de estos veinticuatro camaradas caídos que, por cerrar el paso, dejaron en la calle sus vidas frescas. Pero hay algo más que hacer que oponerse al marxismo. Hay que hacer a España. Menos «abajo esto», «contra lo otro», y más «Arriba España». «Por España una, grande y libre». «Por la Patria, el pan y la justicia».

Queremos el orgullo recobrado de una patria descargada de chafarines zarzueleros: exacta, emprendedora, armoniosa indivisible: unidad de destino superior a las pugnas entre los partidos, los individuos, las clases y las tierras distintas. La política internacional de España deberá regirse por su interés y su conveniencia, no por presión alguna exterior. Para eso España tiene que ser fuerte; su Ejército y sus flotas marítima y aérea han de asegurarle en todo instante la independencia y la jerarquía. La educación ha de encaminarse a formar un espíritu nacional fuerte y unido y a implantar en el alma de las juventudes la alegría y el orgullo de la patria. Todo lo que sea invocación patriótica sin este sentido, sin este contenido, será una música de charanga con la que unos cuantos privilegiados traten, en vano, de distraer al pueblo para que no se acuerde de su hambre.

La gran tarea de nuestra generación

El hambre del pueblo: he aquí otra angustia apremiante y a la que España puede poner remedio. La gran tarea de nuestra generación consiste en desmontar el sistema capitalista, cuyas últimas consecuencias fatales son la acumulación del capital en grandes empresas y la proletarianización de las masas. El capitalismo—ya lo sabéis—no es la propiedad; antes bien, es el destructor de la propiedad humana, viva, directa: los grandes instrumentos de dominación económica han ido sorbiendo su contenido a la propiedad familiar, a la pequeña industria, a la pequeña agricultura... El proceso de hipertrofia capitalista no acaba más que de dos maneras: o interrumpiéndolo por la decisión heroica incluso de algunos que participan en sus ventajas o aguardando a la catástrofe revolucionaria que, al incendiar el edificio capitalista, pegue fuego de paso a inmensos acervos de cultura y espiritualidad. Nosotros preferimos el derribo al incendio; y estamos seguros de que ese derribo—que al alumbrar las nuevas formas de vida colocará a la cabeza del mundo a la primera nación que lo logre—es en España más fácil que en parte alguna, porque apenas tropieza con un gran capitalismo industrial que es el más difícil de desarticular rápidamente.

Aquí con la reforma crediticia, que tienda a la nacionalización del servicio de crédito, en bien de quienes lo necesitan, a quien hay que redimir de sórdidos usureros y bancos suntuosos, y con la Reforma agraria, que levante el tono de vida del pueblo campesino español, estaría casi todo hecho en lo económico. Explica con detalle la concepción, ya conocida, de la Falange en orden a la Reforma agraria: delimitación de las áreas cultivables de nuestro suelo; reconstrucción de las unidades económicas de cultivo; devolución al bosque y a la ganadería de las tierras ineptas para la siembra, e instalación revolucionaria del pueblo labrador sobre las tierras cultivables.

Por último, necesitamos justicia, que sólo puede dar un Estado seguro de su propia razón de existencia, de su propia justificación histórica.

Nuestro Estado será más fuerte y menos cruel que el torpe Estado autor de la represión de Asturias: nosotros hubiéramos sido más rigurosos con los jefes y mucho menos duros con los mineros alucinados, cuyo ímpetu magnífico, desviado ahora hacia el error, puede, bajo otro signo, deparar jornadas gloriosas a la revolución nacional de España.

Este es nuestro lenguaje. No vamos por ahí especulando

## UNIFORMIDAD

Se previene a todos los afiliados a Falange Española, sin distinción, la obligación que tienen del uso de la camisa reglamentaria.

con menudos chismes, sino llamando a lo más profundo de una España profunda y eterna. Sabemos que esta tierra entrañable de Extremadura, labradora, conquistadora y doliente, fértil en vanguardia de camisas azules, entenderá nuestra voz y estará con nosotros.

El discurso del Jefe Nacional fué frecuentemente interrumpido con aclamaciones, y cerrado con una larga ovación.

El acto terminó con las voces rituales, en medio de un entusiasmo indescriptible.

## ESPAÑA, UNA

Se habla demasiado—y a menudo por gente que con sólo mirar su uniforme debería ser esencialmente lacónica—de planes para el futuro.

Y si es loable que todos se preocupen del mañana que tan graves problemas de reconstrucción y revolución ha de plantear, no por eso deja de ser necesario dejar a su mando la iniciativa de todo aquello que en el porvenir haya de ser cimiento y piedra de la nueva España.

Una de las tonadillas más en moda es la del «reparto» y la de la «conquista» y es tonadilla que entonan a veces incluso quienes lanzan diariamente un grito que les sale del alma. ¡España, una!

¡España, una! Pero una por fuera y por dentro, en la periferia y en el interior. No caigamos en el extremo de crear un separatismo—que sería tan criminal como el otro—que consista en repartir a pedazos de España lo que sólo puede ser de la España una, total concebida como unidad de destino.

¿Tierras? ¿Puertos? ¿Industrias? Vengan en buena hora, pero vengan para España. No se hable de traer esto aquí, ni de llevar aquello allá. Todo lo que venga, viene a España que es una. Y la unidad no es fraccionable más que para los matemáticos. Las naciones no entienden de mitades, ni de décimas o diezmilésimas.

Por eso que recapiten quienes de buena fe y en calor de lucha, contradicen con sus palabras la consigna más seria de la Falange: aquella que afirma la unidad de España

## EL "A. E. I."

Así, por orden de prelación de vocales, para no herir susceptibilidades por preferencias de citas. Como en las mesas redondas de los diplomáticos, sin cabeceras ni sillón presidencial. A. E. I. Alemania, España, Italia. Sin afán de monopolio en el derecho europeo, pero como puntales recios antes el afán bolchevique de Moscú y sus sucursales.

Suena ya este tríptico en la prensa extranjera de este año, como hace unos lustros sonó en América el A. B. C. (Argentina, Bolivia, Chile), con finalidades diferentes. Tan diferentes, ya que el A. B. C. era epílogo de paz y el A. E. I. como nueva alianza armada, y precisamente para evitarla, puede sonar a guerra.

Alemania puede aportar a la suma total de ese tríptico, un modelo de pueblo sufrido y patriota, frugal y recio, templado una vez más en el hambre y el caos de la post-guerra. Caos, que sólo fué amargura por Versalles y es hoy sonrisa, gracias a Hitler. Puede aportar también la hegemonía inapreciable del Báltico, que ahoga la salida rusa por vía norte.

España puede aportar su historia, en justificación de valentía y soberbia, citando colecciones preciadísimas de gestos. Covadonga contra África; 2 de Mayo contra Francia. Y el de ahora contra la antiespaña intrusa, judía y atea. Y nótese que esos gestos no fueron sólo de conveniencia nacional, que la media luna, Napoleón y los triángulos y mandiles, con ansias europeas, no transformaron el ansia en realidad por España en gran parte.

Puede aportar también su privilegio geográfico; una costa estratégica para impedir desde los hangares de las seranías andaluzas o de las baterías emplazadas entre Málaga y Tarifa el comercio con la inmensa joroba africana y el intercambio comercial con América. Seríamos el portero

y la llave del Oeste, cuya única cerradura, el Estrecho, quedaría custodiada en el arca hispana.

Italia puede aportar su clara visión política, sus gestos, su habilidad para solucionar problemas vidriosos a satisfacción de todos, como el del Vaticano; sus hélices, y otra llave, también ideal e importantísima, porque desde Etiopía se estrangula la respiración de Oriente. Y la India, y Oceanía y Borneo, saben que su vida está en el Mar Rojo. «A. E. I.». Tres naciones. Tres vanguardias: Kiel, Gibraltar y Suez. Tres nombres: Franco, Mussolini e Hitler. Tres hijos doctrinales: Nazismo, y Fascismo en parto doble. Tres puertos: Génova, Barcelona y Hamburgo. Tres productos: carbón pan y aceite.

Y muchas cosas más. En literatura tres estilos: Cervantes, Meñisófeles, D'Annunzio. En música: Beethoven, Rossini, Turina. En romanticismo urbano: Toledo—lesionado—Florencia y Nuremberg. En cultura: Bolonia, Salamanca, Jena.

O sea; literatura fuerte en países fuertes; música bucólica en silencios de paz; turismo cómodo en naciones tranquilas; recuerdos dulces de regiones gratas; cultura honda en mentalidades finas. Y en todo, exponentes comunes. Y de este rango. Alegría. Justicia. Paz.

El «A. E. I.» puede ser. Y debe ser. Agradecimiento nacional a un solo efecto. Triple barrera para el saltarín rojo que asustado e impotente quiere silbar distraído mientras vuelve la espalda e inicia la fuga.

Tres en uno. Con propia sustantividad. Esencia, Presencia y Potencia como dice el Ripalda.

### Nota a los médicos

Necesitando con urgencia instrumental quirúrgico para la Sección de Cirugía del Hospital de Sangre, de esta capital, se ruega a todos los falangistas médicos o simpatizantes, que en el plazo de cinco días, envíen la mayor cantidad posible de dicho instrumental.

Audiencia Territorial, Hospital de Sangre de F. E., Sección de Cirugía.

¡Arriba España!

Propague usted LA FALANGE

### Propaguen LA FALANGE

### Jefatura Territorial de Extremadura ORDEN

Se hace saber a todos los camaradas de la provincia que tengan conocimientos del manejo de ametralladoras, por haber servido en estas secciones, se pasen por las oficinas de primera línea de Falange Española, General Ezponda, 1, con la mayor rapidez posible.



Chocolates R. GRADOS  
SON MUY RICOS

LA SITUACION EN MADRID

**Ayer volaron sobre la capital de España ciento sesenta aviones nacionales**

**Arrojaron gran cantidad de proclamas y algunas bombas. - En todos los Ministerios se recogen documentos que se embalan para el traslado a Barcelona. - Manifestaciones a granel pidiendo la rendición. - Una proclama de Alvarez del Vayo. - Han sido evacuados millares de heridos de El Escorial y fusilados muchos milicianos**

**Nuestros aviones sobre Madrid**

Burgos-Jaca 24 4 t.—Ayer, entre nueve y diez de la mañana, el vecindario madrileño se vió sorprendido con la presencia de nuestra aviación, que en número de 80 aparatos evolucionaron sobre la capital de España.

Nuestros aviadorez se presentaron en correctísima formación, primero 48 aviones de bombardeo, seguidos de 32 de cazas.

Los de bombardeo evolucionaron sobre el centro de la población y los de caza en vigilancia sobre los alrededores.

Un público enorme estaba en las calles, confiado al ver que los nacionales no bombardeaban y si arrojaban millares de proclamas del general Franco que eran recogidas con avidez, hasta que se presentaron por todas las calles patrullas de milicianos que impedían la lectura de las proclamas que a su vez recogían, obligando al público a refugiarse en los edificios.

Desde varios puntos se hizo fuego sobre los nacionales sin resultado, y los aviadorez continuaron su misión, descendiendo hasta muy cerca de las terrazas de los edificios, principalmente de los que partían los disparos.

En este momento se produjo gran pánico, por creerse que empezaría el bombardeo, pero no fué así y continuó el arrojado de proclamas en las que el general Franco advierte que la toma de Madrid es inminente, sin que nada ni nadie pueda evitarla, y aconseja la rendición, para evitar destrozos y desgracias, pues a toda costa quiere prescindir de una acción violenta que forzosamente resultaría trágica.

Por la tarde y cuando todo el mundo comentaba la hazaña de nuestros aviadorez, se escuchó un ruido intenso y seguidamente aparecieron de nuevo los aviones, en esta ocasión, en número de ciento sesenta, que arrojaron una verdadera lluvia de proclamas.

Ocho aparatos volaron a lo largo de la calle de Alcalá y a muy poca altura.

Uno de ellos, al pasar por el Ministerio de la Guerra, dejó caer un voluminoso envoltorio; ello dió lugar a muchas carreras y sustos por creerse que se trataba de una bomba, pero se comprobó que el paquete contenía igualmente proclamas.

Los aviadorez antes de abandonar Madrid, arrojaron algunas bombas en el Ministerio de la Gobernación, en un almacén en el que se guardaba gran cantidad de material de guerra y que quedó completamente destruido y por último una bomba de gran tamaño en la estación del Norte que produjo muchos desperfectos.

**Haciendo el equipaje**

Se confirma que el gobierno tiene el propósito de salir inmediatamente de Madrid, ante la proximidad de la fuerza nacional.

Se nota gran actividad en

los Ministerios, donde se recogen todos los documentos que son depositados en grandes cajas para trasladarlos a Cataluña.

**Una reunión para nombramiento de jefes**

Ayer a las cinco y media de la tarde se celebró una reunión de todos los representantes del Frente Popular para tratar de la necesidad de designar jefe de responsabilidad para la defensa de Madrid, después de un breve cambio de impresiones se acordó designar a los camaradas Largo Caballero y Alvarez del Vayo, juntamente con un flamante general de los de nuevo cuño.

**Una proclama del Alvarez del Vayo**

En el «Heraldo de Madrid» del día 20 del corriente se inserta una proclama de Alvarez del Vayo excitando a todo el vecindario a que se presente para empuñar las armas en defensa de Madrid que está en peligro.

Dice que se observe una estrecha vigilancia para descubrir al gran número de fascistas y simpatizantes que están conviviendo con los milicianos republicanos.

Madrid—dice—no se defiende desde las calles, es preciso acudir al frente y tener una obediencia ejemplar en el mando, único medio de impedir que Madrid caiga en poder de los faciosos.

Hace un llamamiento urgente, pues no se puede perder una sola hora, para que todo el mundo esté en su puesto en las trincheras, pues siempre es mejor estar en este sitio que junto al paredón de los fusilados por no haber sabido cumplir con sus obligaciones.

**Manifestaciones de protestas**

Las fuerzas nacionales continuaron su avance impetuoso sobre Madrid.

Los milicianos huían a la desbandada, llegando hasta Madrid, donde al tenerse noticias de este descalabro, se formaron manifestaciones de protestas para pedir al Gobierno que cese la lucha, pues es completamente inútil la resistencia.

El Gobierno ya no se atreve a dar explicaciones y es la fuerza pública la encargada

de disolver de forma bruta estas manifestaciones.

**¿Se opera en Aranjuez?**

La Radio de Milán ha dado la noticia de que las fuerzas nacionales operan intensamente en las proximidades de Aranjuez, que está próxima a caer en nuestro poder.

**Se está evacuando El Escorial**

También se confirma que el Escorial está seriamente amenazado, habiendo empezado la evacuación de heridos que estaban allí hospitalizados y que son conducidos a Madrid.

Los milicianos han confesado que no hay posibilidad de contener el avance y para evitar que se conozcan estas noticias en Madrid, son fusilados por centenares.

**Vacunando sus pjaras con los "PRODUCTOS LEDERLE"**

la peste y el mal rojo, no podrán destruirlas

Deposito: Farmacia Boacina CACERES

**Por pescar atunes**

San Sebastián 24, 5 t.—Uno de los tripulantes de los barcos rojos ultimamente apresados, ha manifestado que ellos habían salido al mar porque así se lo ordenaron las autoridades rojas de Bilbao, con el fin de que pescaran atunes para el abastecimiento de la población.

Les aseguraron que nada podía pasarles, porque los barcos del Ejército Nacional habían desaparecido de aquellas costas.

Han manifestado que pasan hambre, el pan lo hacen de harina de garbanzos, que solo se puede comer recién hecho, porque después se pone muy duro.

Aunque el Gobierno se esfuerza en desmentir los éxitos del Ejército, se conoce la tanra la proximidad de las tropas sobre Madrid, como la ocupación de Oviedo.

**NORBA**

Teléfono, 403

HOY SABADO: A las 7-15 y 10-30

ESTRENO: Esposados y desposados

por CHESTERM MORRIS y SALLY EILERS.

MAÑANA DOMINGO: GRAN ESTRENO

Luchas de odios y pasiones en las aguas sombrías de los mares de China infectados de peligrosos piratas. Tempestad terrible en el mar, tempestad más terrible aún en el alma de dos hombres que luchan con arrojo por una mujer hundida en el cieno del exótico Oriente...

**MARES DE CHINA** (En español)

WALLACE BERRY y CLARK GABLE frente a frente. JEAN HARLOW más seductora que nunca entre los dos. Con LEWIS STONE y ROSALIND RUSSELL.

**Portugal rompe sus relaciones con el Gobierno rojo de Madrid**

Lisboa 24, 3:30 t.—El ministro de Negocios extranjeros del Gobierno portugués, ha enviado una comunicación al embajador en Lisboa del Gobierno soviético de Madrid, señor Sánchez Albornoz, haciéndole saber que el Gobierno lusitano suspende toda clase de relaciones con el Gobierno que representa.

Al mismo tiempo ha ordenado a su embajador en Madrid, el regreso inmediato a Lisboa.

En la misma nota se hace constar que el Gobierno portugués se reserva por ahora las razones que le han inducido a tomar esta determinación, sin perjuicio de hacerlas públicas a su debido tiempo.

Tan gallarda y valiente actitud del Gobierno portugués, ha sido muy favorablemente acogida por toda la opinión y la comenta en el sentido de que Portugal no puede en manera alguna someterse a ningún Gobierno dependiente de Rusia.

Devuelve con esta enérgica actitud la contestación a las muchísimas ofensas recibidas de los marxistas, desde que comenzó el glorioso movimiento militar español, principalmente la que acaeció no hace muchos días en Tarragona, con motivo de la repatriación de súbditos españoles.

**LA FALANGE Y EL CAMPO**

Por José Villanueva de la Rosa

En este campo ancho y abierto de la vieja Castilla humilde, vino la Falange a la vida. A una vi la esquinada de lucha y de guerra. Y de la Castilla Imperial y eterna alma de España, recibió también la Falange el alma.

La vida y el alma. Y el brazo nervudo y enérgico que en la hora prevista y querida de la guerra, empuñó con ansia el fusil libertador y vino a formar azules centurias de acero.

Y así el campo de Castilla, siempre en perpetuo abandono, vino a dar a la Falange y a España el ímpetu de sus hombres mejores.

Por eso la Falange que tiene solera, raíz y cepa en el suelo generoso del campo castellano, hace suyos el dolor del abandono y la negrura del olvido injusto de Castilla para poner su remedio.

Remedio de entrañamiento y gratitud. De acercamiento cordial y comprensivo. Y de soluciones concretas también.

Porque es preciso no olvidar que Castilla, durante muchos años, lleva sobre su piel rugosa el silicio insoportable de un agrarismo viejo y casinero con diputados, amos, caciques y clientela. Promesas a cambio de votos, y en último término, triste miseria desesperada.

Una preocupación de raza, una preocupación rural, una preocupación económica, im-

ponen a la Falange soluciones rigurosamente urgentes, moralmente dignas.

Es preciso volver los ojos al campo de Castilla, base y sostén de nuestra fuerza moral y de nuestra actual potencialidad económica. Porque «ya no es hoy idea en boga, venerada como panacea de todos nuestros males, la industrialización de España. No es esta la hora de crear y de proteger industrias artificiosas, a costa precisamente del cuerpo nacional.

«Avanzamos por las presiones de la necesidad de defensa de cada pueblo, hacia una economía casi cerrada, en la que el primer imperativo es precisamente atender al campo, cultivar el propio suelo y redimir a la clase que típica, verdadera y secularmente está oprimida: la de los obreros campesinos, la de los pequeños propietarios, la de los colonos».

Y todo esto sin dilaciones, ni esperas, ni excusas inútiles.

Bien al contrario como urgente necesidad inaplazable. Porque es ahora después de esta guerra gloriosamente sangrienta por el vivir de España, cuando el hambre no admite esperas, ni la miseria excusas.

Y es la Falange esencialmente militar y campesina la que lleva en su mano las soluciones concretas: repoblación ganadera y forestal, política rural, redistribución de la tierra, racionalización de cultivos, crédito agrícola.

He ahí un mínimo programa inaplazable, que la Falange ha de llevar a término. Y así sucederá que la sangre joven que regó los áridos tabones castellanos, dará prietas espigas doradas cuando la primavera presentida venga a reir en el azul infinito del cielo de la nueva España.

ARRIBA ESPAÑA. (Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y propaganda).

**Discos** con el himno de FALANGE. En breve se pondrán a la venta. Dirigirse a Canalejas, 10.

**Bicicletas BH**. Garantizadas. Las mejores y más baratas. Ventas a plazos.

Grandes existencias de repuestos para las mismas.

**Modesto Arias Santos**. P. de la Concepción, 25. Tel. 396. CACERES.

**Se vende gramófono** marca alemana, con cincuenta discos, a toda prueba. 200 pesetas. Razón: Barrio Busquet, número 3, segundo.

**Casa Castaño**  
MORET, 7 TELEFONO, 197

**La cruzada contra el frío**

Burgos 24, 5 t.—Hoy ha empezado en Burgos lo que se llama «cruzada contra el frío», para proporcionar prendas de abrigo a los soldados que luchan en los distintos frentes.

Se ha hecho una emisión de sellos que se adquirirán por aportación voluntaria y que podrán adherirse en las cartas juntamente con el de franqueo reglamentario.

Estos sellos no podrán ser vendidos en la vía pública, pero sí en las casas particulares, ni tampoco podrán ser vendidos en las oficinas públicas.

Se han distribuido entre los requetés, falangistas, nacionalistas de Albiñana y milicianos de Acción Popular. También podrán adquirirse en los comercios.

**BARR Casa JUAN**  
Cervezas  
Vinos del país — Aperitivos  
Parras núm. 18. Teléfono 512  
CACERES

**La situación en Oviedo**

Oviedo, 24, 5 t.—Continúan llegando gran número de camiones cargados de víveres para abastecer las poblaciones tomadas a los rojos.

En la capital está normalizado el abastecimiento, siendo la vida completamente normal.

Las fuerzas continúan su marcha victoriosa, alcanzándose todos los objetivos propuestos por el mando, con escasa resistencia.

Los ingenieros militares trabajan activamente en la reparación de las conducciones de luz y agua.

**Cuando se tome Madrid**

Pamplona 24, 4 t.—En la reunión celebrada por el Ayuntamiento de la capital de Navarra se tomó el acuerdo de fijar el programa de los festejos que se han de llevar a efecto con motivo de la entrada de las gloriosas tropas nacionales en Madrid.

Tan pronto se reciba la noticia las campanas serán echadas al vuelo en todas las iglesias, todos los balcones de la ciudad serán engalanados y las bandas recorrerán las calles de la población tocando himnos nacionales y patrióticos.

Por la noche se quemará una colección de fuegos artificiales y en la Catedral se cantará un solemnisimo Te deum.

Al día siguiente será día de fiesta Nacional y se descubrirán las lápidas dando el nombre de «Avenida del general Franco» a la que hoy es de Francia y el de «general Mola» a la que hoy es de la República.

También se acordó nombrar hijo adoptivo de Pamplona al general Mola, y erigirle un monumento en la Plaza del Príncipe de Viame.

**LAS MODAS**  
La casa que más barato vende  
Pintores núm. 12. CACERES

**Candela y Compañía**  
(Sociedad Limitada) CACERES  
ALMACENES DE COLONIAS, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CANIZOS  
Vendedores exclusivo para la provincia de los lubricantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)  
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

## DE LA HISTORIA QUE HACEMOS La "segunda vuelta" de la revolución nacional

POR FRANCISCO BRAVO

Se habla irónicamente de la «segunda vuelta» de la revolución nacional. Recuerda la frase, aquel precepto de la mecánica electoral, que obliga a repetir la emisión del sufragio, cuando los candidatos no consiguen el mínimo legal de votos para lograr un acta. No hay regusto alguno en esas palabras, que pueda significar añoranza del sistema parlamentario y representativo, tal como se pretendió a lo largo de más de un siglo nacionalizar en España sin conseguirlo. Nadie piensa que pueda volver aquella farsa de los diputados ineptos y con dietas, que formaban lo que Daudet llamó con fortuna «máquina de perder el tiempo».

Más en esa frase, que ahora vamos a glosar con la despreocupación que nuestro profundo desdén por los supervivientes del fracaso nos permite, se contiene implícita una desilusión. Los que en el frente o en su puesto de trabajo aluden a la llegada de un día en el que la revolución nacional se volverá contra los que desde dentro pueden sabotearla por ser incapaces de adaptarse a las condiciones de vida de una nueva sociedad y un nuevo Estado, evidencian que no están contentos con los contactos que los apremios de la lucha les imponen. Una larga teoría de «emboscados», de gentes que tuvieron relación provechosa con el azañismo y aún el marxismo, se agazapa ahora a impulsos del miedo, en las proximidades de nuestras filas o en los mismos rangos de la retaguardia nacionalista. Y también una gran cantidad de hombres religados a lo peor del viejo juego de los partidos, a los intereses reaccionarios que nunca podrán aceptar la revolución nacional sindicalista; subalternos de lo caduco y de lo viejo, pretenden confundir el perfil, el contenido y la orientación de este alzamiento popular que aspira a una nueva España.

Tendremos que decir nosotros los hombres de la Falange, a quienes se muestran impermeables al sentido histórico del presente, lo que Mirabeau decía a la realeza,

empeñada en suicidarse. «Las ocasiones extraordinarias sólo pueden ser resueltas por hombres extraordinarios y nuevos». Lo peor que podría pasarle a nuestra Patria—incluso que un desenlace desafortunado de la guerra civil, por ello tendría rescate a fuerza de heroísmo y de tiempo—, es que después de estas jornadas el Estado cayera en las manos temblonas e incapaces de los supervivientes fracasados de todo lo anterior.

Más afortunadamente la Falange monta su guardia y sabrá apurar hasta las últimas consecuencias el proceso revolucionario nacional. Con nosotros está la parte más sana del país, la más numerosa. No es posible ni deseable volver hacia atrás. Nuestro afán porvenirista es certero y por cultura y sentido de la Historia, sabemos que ningún atentado contra España sería más reprochable, que pretender actualizar el pasado, reviviendo usos y normas rebasados por las necesidades del presente y las urgencias del mañana.

Hasta ahora la revolución se ha hecho contra los de abajo, contra la parte del proletariado revolucionario, que había incurrido en el delito de mostrarse desnacionalizado, hostil al sentimiento y a la idea de la convivencia en común, en un riguroso sistema de justicia, bajo la bandera de una España integral. Pero tendremos que volvernos contra la anti-España que se embosca también, aún cuando ella se horrorice al decirselo, en posiciones conservadoras, porque quienes pretenden vivir sin hacer lo necesario para la desaparición de la injusticia, de la miseria de las clases humildes y en pleno disfrute de ventajas que son posibles por la depauperación de las masas, no sienten el patriotismo, ni el nacionalismo con la verdad, la autenticidad y el sentido que nosotros, los españoles de la Falange.

(Servicio de Prensa y propaganda de Falange Española de las J. O. N. S.)

# JAVIER

## FOTOGRAFO

Fotografía:  
Pintores, núm. 12  
Teléfono, núm. 268

### CACERES

Venta de Artículos:  
Pintores, núm. 23  
Teléfono, núm. 241

D.ª Teresa Díaz	1
Sra. de don Antonio García Plata	2
Sra. Condesa de Canilleros	10
D.ª Sofía Valhondo	2
Srta. M.ª Rodríguez Domínguez	5
D.ª M.ª del Carmen Queimadelos	5
D.ª Eduarda Romero de Cancho	2
D.ª Ana Contreras	1
D.ª Trinidad Blázquez	1
Srta. de Iglesias	10
D.ª Cándida Rojas de Rubio	2
D.ª Fernanda Martínez de Solís	5
D.ª Petra Navarro	1
D.ª Carmen Laso viuda de Candela	10
D.ª Félix Candela	5
D.ª Carmen López de Tejada	5

#### Recaudado en la Caja del Regimiento

D.ª Concepción Gutiérrez de Núñez	5
D.ª Encarnación Izquierdo de Doyagüez	3
D.ª María Luisa Paniagua Flores	2
D.ª Rosario Clemente Quijada	2
D.ª Demetria Clemente Quijada	2
D.ª Encarnación Martínez de Moreno	2
D.ª Telesfora Boveda Pérez	1
D.ª María Fernández González	1
D.ª Pilar Cordero de Chacón	20
D.ª Justina Cepa Delgado	5
D.ª Clara Javato	1
D.ª Natividad Criado de Rodríguez	5
Convento de Hermanas Carmelitas	10
D.ª Eloisa Córdoba Cortés	25
D.ª Crucita de Fernández	8 30
D.ª M.ª Rebollo Hurtado	5
D.ª Carmen Rodríguez	25
Sra. de Miguel Rodríguez	1

#### Casa Javato

D.ª Damiana Estela Cruz Flores	3
Srta. María Guadalupe Martín de Cáceres	2
D.ª Elisa Bustamante de Jabato	5
Srta. Ascensión Jabato Bustamante	1
D.ª José María Jabato Bustamante	1
D.ª Juan Luis Jabato Bustamante	1
D.ª Ricardo Javier Jabato Bustamante	1
D.ª Josefa Sánchez de Chaves	5
D.ª Vicenta Saboret Rancos	5
D.ª Tesesa Sánchez Moreno	5
D.ª Paula Vergel de Ramos	1
Sra. de Jiménez Aguirre	3
Srta. de Jiménez Aguirre	2

D.ª Petra Bustamante de Rubio	5
D.ª María González de Jabato	10
Srta. de Reaño	3 50
D.ª María Suárez Atienza	1
<b>Las Modas</b>	
D.ª María Teresa R. Díez de Jaque	10
Srta. Magdalena Bello	1
Srta. Luisa Bello	1
« Quintina Casco	1
La niña Guadalupe Rodríguez Hurtado	5
D.ª María Peña de Sánchez	5
<b>Viuda de Eugenio García</b>	
D.ª Pilar Fernández de Capdevielle	5
D.ª María Mohedas	5
D.ª Antonia Valiente	2
Srta. Victoriana Carrino	1
Srta. Isidra Benito Terrón	1
Srta. Isabel Montaña	1

Benito	1
Srta. Primitiva Montaña González	1
Srta. Juana Montaña González	1
Srta. María Montaña González	1
Srta. Concepción Barrantes	1 50
Srta. María Galindo	1

#### Imprenta Solano

D.ª Rogelia Díez de González	3
D.ª Dolores Valiente de Moreno	2
D.ª Carmen Méndez de Holgado	0 50
D.ª Benita Araoz Pérez de Redondo	3
María del Carmen Casati	10
Suma y sigue	1.497 20

Los establecimientos señalados para la recaudación son: Casa Mendieta, Casa Javato, Modas de París. (En la calle Pintores); y Viuda de Eugenio García, (Calle de San Pedro).

## "SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO TELEFONO, 422

## Zaragoza, vanguardia nacional-sindicalista

Por Javier M. de BEDOYA

Zaragoza fué la ciudad sindicalista. Zaragoza sigue siendo hoy la gran ciudad transida de sindicalismo. Pero mientras ayer la fuerza poderosa de sus masas sindicales estaban el servicio del anarquismo destructor y vandálico, hoy está al servicio de la Patria, el Pan y la Justicia. Y esta incorporación de masas proletarias enemigas al plano nacional, que no es milagro, se debe a Falange Española que, además del fusil, sabe manejar una doctrina sólida, moderna y eficaz en la que se combinan audazmente el culto a la Patria y el culto al Sindicato. Falange Española ha sabido encauzar el Sentido en masas enormes, hacia la realidad nacional; y al admitir y venerar a la Patria, ese sindicalismo se ha hecho disciplinado, jerárquico y valioso.

Zaragoza sigue siendo sindicalista y los obreros pueden continuar agitando su bandera roja y negra; pero su sindicalismo es, en estos amaneceres victoriosos, nacional-sindicalismo y sobre el rojo de

«revindicación» y el negro de «muerte» de la bandera, dominan gigantescos los signos imperiales de la Patria grande: el yugo y las flechas.

Yo he visto asombrado y conmovido en las horas suaves de una noche tibia cuajada de luceros, desfilar por las calles de Zaragoza diez y ocho mil obreros afiliados a la Central Obrera Nacional-Sindicalista, empujando cada uno una tea encendida, en un alarde magnífico de fuerza, disciplina y organización. Y aquellos diez y ocho mil obreros, duros y fuertes, cantaban nuestro himno patético de sacrificio y esperanza, gritaban una España Única, Grande y Libre, y agi-

## Gobierno civil

Relación de las prendas de abrigo donadas por los señores que se expresan y con destino al Ejército que lucha en los frentes:

Doña Flora Santillana, viuda de González, de Cáceres, cinco camisas de abrigo y una camiseta.

Don Silverio Arias Camisón y señora, de Torre de Don Miguel, dos jerseys, dos camisetas y seis pares de calcetines.

Don Maximiliano Bertol, de idem, dos jerseys.

Doña Petra Marchena de Cordero, de Cáceres, tres camisetas.

Doña María Santillana, de idem, dos jerseys.

## José Ollero Pérez

ABOGADO

Gestor Administrativo Matriculado Habilitado de Clases Pasivas

REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES

Gestiones de todas clases en las Oficinas Públicas

ROSO DE LUINA, 2 Y 4.—TELÉFONO 349

CACERES

## ORDEN

Los Jefes de J.O.N.S. remitirán a las Oficinas de esta Jefatura Territorial, Canalejas, 10, (Departamento Sanitario), y con la máxima urgencia, relación de muertos, heridos o desaparecidos que hayan tenido en su organización local.

Así mismo enviarán relación de Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios y demás personal sanitario que en las mismas se hallen afiliados o se afilien en lo sucesivo.

¡Arriba España!

## CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUEN PRECIO

BASILIO SÁNCHEZ

ALCÓN

Teléfono, 277 CACERES

## GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—:—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5.

CACERES

### Para la bandera del Regimiento

5.ª lista de donantes

Casa Mendieta

Pesetas

Suma anterior	1.141 10
D.ª Rosa Avila Murriel	1 25
Srta. de García Tomé	5
Sra. de don Carlos Municio	5
Sra. de Miguel Gálvez	1
D. Cesáreo Canchal Pérez	5
Sra. D.ª María Bernaldez Amarilla	5
Srta. Lola Pérez Viñeta Bernaldez	2 50
D. Alfonso Pérez Viñeta	2 50
D.ª Concepción Mozos Rodríguez	1
Srta. Jacinta Mozos Rodríguez	1
Srta. María Cantero Mozos	1
D. Miguel Cantero Mozos	1

D. Rafael Cantero Mozos	1
D.ª Guadalupe Murriel	1
Srta. de Leal	10
Srta. Felisa Muñoz Rey	1
D.ª Matilde Durán García Pelayo	10
Srta. Victoria y Valentina Ovejero	5
D.ª Gertrudis García	2
Srta. Angelita, María del Carmen y Blanqui Sánchez	3
Srta. Antonia Cantos	1
Srta. Ana Santo	1
Srta. Carmen Delgado	1 50
Sra. de don Ramón Jiménez	5

## Cervecería "EL SANATORIO"

FELIPE HOLGADO

TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES

El Brocense, 1 y 3 Teléfono 204 CACERES

## POZAS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA

GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas, sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

Prontitud en servir - Economía en el precio

Pintores, 13

Teléfono 435

Cáceres

## Falange Española de las J. O. N. S. NACIONALSINDICALISMO

MIENTRAS MUERE LA NOCHE

### Un señorito en la guerra

Por Manuel TALAVERA

#### Ración. Unidad. Imperio.

1 Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España, por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediación extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas —en la tierra, en el mar y en el aire— habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio.

Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Estado. Individuo. Libertad.

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad Patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

7 La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero solo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8 El Estado nacionalsindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

9 Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

10 Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

11 El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12 La riqueza tiene como primer destino —y así la afirmará nuestro Estado— mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13 El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero.

14 Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15 Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostenidas necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

16 Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18 Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes: Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador. Exigiendo que se devuelva al campo para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales. Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas le redima de la usura y del caciquismo. Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria. Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos. Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería. Acelerando las obras hidráulicas. Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tantos los latifundios desperdiciados, como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19 Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes: Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular energicamente la sindicación de labradores.

ro, de los especuladores y de los prestamistas.

20 Emprenderemos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21 El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente.

22 Será designio preferente del Estado nacionalsindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

23 Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones, la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

24 La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

25 Nuestro movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

26 Falange Española de las J.O.N.S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

27 Nos afanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

28 Será designio preferente del Estado nacionalsindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

29 Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones, la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

30 La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

31 Nuestro movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

32 Falange Española de las J.O.N.S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

33 Nos afanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

#### Junta Auxiliar del Gobierno civil

Lista de donativos de prendas, recibidos en la Junta Auxiliar del Gobierno civil.

Don Vicente Criado Varcárcel, de Arroyo, una mantita.

Doña Magdalena Orozco, de idem, dos idem.

Doña Manuela García de Tapia, de Cáceres, veinte chalecos de punto, cuatro camisetas, veinticuatro pañuelos de la mano y veinticuatro pares de calcetines.

Don Vicente Mohedas, de idem, cinco camisetas.

Don Eloy Sánchez de la Rosa, cuarenta y ocho camisetas y treinta y seis chalecos de punto.

Don Eduardo Rodríguez Ramírez, de Cáceres, cincuenta camisetas.

Señora de don Vicente Guerrero, tres chalecos, una camiseta, un calzoncillo, dos camisas y un pantalón de pijama.

Señora de don Antolín Fernández, doce camisetas y doce jerseys.

#### Música en Cánovas

Programa de las obras que han de ejecutarse en el Paseo de Cánovas, mañana domingo, de cuatro a seis de la tarde:

- 1.º Himno de Falange. X.
- 2.º Pa qué, (Paso doble); José Martín.
- 3.º Caminito de Béjar, (Canción); Ledesma.
- 4.º Tierras llanas, (Baile); M. y V. Romero.
- 5.º Música clásica, (Selección); Chapi.
- 6.º Que vienen los de Aragón, (Paso doble); E. Sappetti.
- 7.º Himno de Falange. X.

#### Café VIENA

HELADOS

Pintores, 16 Teléfono 174  
CÁCERES

#### Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central

Teléfono 101. CÁCERES Plaza Mayor, 3

#### JORGE CAPDEVIELLE

Papelería y Librería Relojería «El Cronómetro»  
Objetos de Escritorio —Plumas Stilográficas  
Menaje para Escuelas

Arte Religioso en Medallas y Crucifijos.—Estampas y Postales  
Emblemas patrióticos

Obras Literarias Las últimas producciones en NOVELAS  
SAN PEDRO, 17

¡Qué frío tengo! Llevo dentro de mí, el agua que cae dura esta noche y que me cala los huesos. Aquí estoy en mi lugar de vigilancia, más allá del parapeto, en mi puesto de avanzada que me ha correspondido por mi suerte. En la trinchera, siempre alertas mis camaradas descansan en estas horas en las que el fuego rojo nos hostiliza. Tenemos orden de no romper el nuestro hasta que el amanecer nos ilumine con su luz violácea.

Ahora, en el refugio de esta piedra que me protege de una traidora acechancia, vienen a mi recuerdo los cómodos tiempos pasados. Para la gente, tan lejos de nuestras cosas, yo era un «señorito», un parásito. Un tipo despreciable, que no servía más que de estorbo. Un señorito, amante de la frivolidad y carente de ese sentido «revolucionario», que la masa propugnaba como «salvación» de un Estado. Un desgraciado señorito que jugaba al «nuevo estilo» que defendemos con el sacrificio y la sangre.

Un ente, un «señorito fascista». Un ser mercedor de todas las persecuciones y de todas las ignominias.

Este era yo para el «pueblo», para los superhombres de café, que hicieron de la substancia gris un nido rojo de crueldades infinitas.

Y como yo, éramos muchos. Éramos todos los camaradas de Falange Locos, enamorados de la luna, arma al brazo bajo las estrellas. Ilusos, desgraciados, idealistas.

Pero llegó un día... Ese día glorioso de Julio que hemos grabado con sangre vertida, con vidas en los luceros, con fértiles sacrificios. Y los señoritos se «acordaron» que nacieron en España; que llevaban en el alma y en el corazón un afán imperialista que les guiaba a la victoria y se lanzaron a la calle, donde ya la barbarie trataba de imponer su poderío.

Fué en Castilla primero, bajo un sol de fuego, donde el «señorito fascista» obligó a huir a los que durante horas fáctiles, al amparo de un gobierno cómplice, protegido por fusiles mercenarios y asalariados, creyeron sencillo destrozar el mapa de España, desmembrar la unidad patria y convertir la nación más hermosa del mundo en una miserable colonia de la devastadora Rusia.

Pronto —la contundencia de nuestro estilo lo hizo ver— se convencieron de que servíamos para algo más que para «jugar» a la revolución.

El «señorito fascista» traía a la guerra el espíritu de lucha, precisamente por aquello que no le interesaba como señorito. El «señorito fascista» iba a buscar el sacrificio duro en ansia de un Estado totalitario que abarcase con

sus bienes lo mismo a los poderosos que a los humildes. El «señorito fascista», quería menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre.

Este fué el principio y el fin del arrollador movimiento que ha llevado a España a su resurgir. La iniciación y la meta de sus anhelos imperiales.

Hoy, ahora en esta noche negra de frío crudo y lluvia agotadora, a aquel «señorito fascista» de pretéritas fechas es un hombre de Falange Bajo el capote empapado en agua que entumece más que abriga su cuerpo, la camisa azul que toca su carne, y que pone las flechas y el yugo «que tú bordastes en rojo ayer», sobre su corazón, se guarda el que no regateó abnegaciones para que tú, obrero equivocado, pobre masa engañada, pudiera salir del caos a que te llevó los ricos dirigentes que hicieron de tu servilismo una bandera absurda de redención social. ¡Un hombre de Falange muchos camaradas unidos bajo una misma enseña, con un ideario común, con un estilo combativo inconfundible, que sufren, gozosos de sus sufrimientos, rigores y penalidades.

Y entre sacrificio tanto, la vida es lo que menos vale, puesta también a prueba, en holocausto de un deseo, que ya se toca en realidades de triunfo.

Viene el día con su luz de aurora.

Una bala silba a mi lado. Después otra... Amanece en España.

(Del Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de F. E.)

#### Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas veinticuatro horas.

NACIMIENTOS:  
Pedro Arroyo Talavera, hijo de Pedro y Eulalia, Zurbarán, 4.  
Lucía Piñero Cervigón, Casa Cuna.  
Hilario Moreno García, Casa Cuna.  
María Josefa Salas, hija de Antonio y de Isabel, Aguas Vivas, 3.  
Hilarión Alfonso Montes Macías, hijo de Antonio y de Teresa, Cuesta Aldana, 10.

DEFUNCIONES:  
Melquiades García Niso, cáncer de estómago.  
Victoriana Arroyo Díaz, senectud.  
Aurelio Cancho Rodríguez, gastroenteritis.

MATRIMONIOS:  
Ninguno.

Tip. Floriano.—Carrasco, 40